

路上"抓"来演员拍微电影

关爱孤独症儿童影片《星星的眼泪》昨龙口开机,街坊邻居"赔本"参演

□本报记者 孔雨童

4月2日是"国际孤独症日"。3月28日,烟台首部关 爱孤独症儿童的微电影《星星的眼泪》在龙口开机。电 影的发起人曾经是一位孤独症老师,而参与这部电影 的演员,全部是龙口普通的草根市民。从工厂的工程 师,到最普通的家庭主妇,从78岁的退休老人,到2岁 的幼儿园宝宝,所有的人都自费、甚至"赔本"参与到 这部电影中来。

街坊邻居齐上阵拍电影

28日上午,记者来到龙口市一 家餐厅时,《星星的眼泪》剧组正在 举行开机前的准备工作。宽阔的大 厅里,有正坐着休息的白发老人, 有请了假赶来的工人,也有正在追 孩子的妈妈-- 这是一个纯草根 的剧组,大家邻居找邻居,朋友叫 朋友,凑在一起,只为了一部送给 孤独症孩子的公益电影。

"快要到孤独症日了,我们一 直想再给孤独症孩子们做些什 么。"发起人刘宏业曾经是一名孤 独症老师,几年前她写了一首歌 《星星的眼泪》,在孤独症患者和家 长的圈子里引起很大反响。今年3 月下旬,当她把这个想法跟在电视 台的一位朋友交流之后,那位朋友 连夜写出了这个微电影的剧本。

因为孤独症日即将到来,电 影需要马上开拍。刘宏业找了邻 居和认识的朋友们过来试镜,而 朋友们又推荐了他们周边的街 坊邻居来试试,这个剧组终于如 雪球般越滚越大

在剧中饰演奶奶的65岁的栾 淑铃是刘宏业在路上拉来的。"之 前有人来试奶奶的角色,但显得太 年轻。那天我在小区的路上走,觉 得这个大妈挺合适,就上前叫住了 她。"刘宏业说,没想到大妈一听说 是做公益,就痛快答应了。"

坐在一边微笑的53岁的孙 速通,这次在剧中饰演一位城管 的工作人员,剧情需要,他要去 驱赶在路边摆摊的孤独症男孩 星星的妈妈。"之前在街上见过 城管执法,就模仿着来。"孙速 通说,他的这个角色也是无心插 柳。此前他是陪着妻子来试镜, 没想到妻子没演成那个角色,临 走前他却被一把抓住,"大哥你 试一下那个城管的角色。"



开机仪式上,参与演出的街坊邻居们一起喊着"关爱自闭症儿童"的 本报记者 孔雨童

参演"零片酬",甚至还倒贴

下午2点多钟,剧组又来到龙 口一片果园的简易房里开始了下 午的拍摄

这天的剧情是,孤独症男孩 星星多年来一直不会开口说话。 身体不好加上心情苦闷,星星的 爷爷病情越来越重,临终前他希 望星星的爸妈能再要一个孩子, 但是孩子的父亲却不愿放弃星

简易房烧热的炕上,饰演爷 爷的78岁的焦述君躺在床上,怔 怔望着"儿子","你爹快不行了, 华子,答应你爸,再生一个吧,让 他临走前了个心愿。"饰演奶奶的 演员栾淑铃接了一句词。话音刚 落,等在周围准备下一场戏的演 员们就七嘴八舌建议起来,"应该 再深沉一点","应该是这样的,华

"参与这部戏的每个人都是 免费的,甚至出钱参与到里边 来。"刘宏业说,这次摄制小组的3 个人来自济南的一个影视基地, 他们专门请了假自费来到这里; 饰演妈妈的于宗珍为他们提供了 免费的住宿;饰演奶奶的栾淑铃 也在工厂请了假;龙口最知名的 主持人朱琳免费来饰演了唯-个反面角色,而剩下的街坊邻居 们,有车的做司机,没有戏份的就 在现场帮忙拿东西。

《星星的眼泪》主题歌演 唱者龙口小童星黄琪惠。 报记者 孔雨童 摄

开拍前多数人 不知道"孤独症"

朱琳在龙口带领着一支 公益的演出队。但是他告诉记 者,此前大家做公益,一般都 是关爱孤寡老人或是残疾儿 童,孤独症儿童他们也从来没 有涉及过。"这在之前是一个 比较陌生的群体。"朱琳说

"这部戏之前,我们哪知 道什么是孤独症啊。"饰演妈 妈的于宗珍,因为这部戏,他 们也开始希望能有更多人关 注孤独症,因为这样才能为这 些可怜的孩子和家庭带来实 质性帮助

刘宏业介绍,剧组的拍摄完 成后,会连夜进行后期制作,他 们想在4月2日零点的时候,把这 部凝聚了街坊邻居心血和心意 的公益微电影上传到网上。

'我们是《星星的眼泪》剧 组,不歧视,不排斥,关爱自闭症 儿童。"中午的开机仪式上,几十 位草根演职人员喊出了这个口 号。刘宏业说,虽然这只是一部 略显仓促的微电影,但只要能为 孩子们多做一点,就够了。

亲手缝制的新衣服送给老人

本周末募集衣物将送往牟平,已预约好的市民赶紧来送衣物吧!



□记者 孙淑玉 曲彦霖 刘杭

本报3月28日讯 日前,本报 报道了牟平敬老院的孤寡老人们 年到头没几身换洗衣服一事, 为了让老人们的春天过得更加绚 烂,本报公开征集适合60-80岁老 人穿的衣服。这个周末,本报将统 一组织把募集来的衣服给老人们 送去,如果您已提前预约要给老 人们献爱心,抓紧时间把衣物送 到本报来吧!

"衣服都收拾好了,我们顺 路就送过来了。"27日中午,尽 管外面风很大,69岁的张阿姨还 是和老伴一起拖着行李箱来到 本报,给牟平的老人们送来衣 服。"家里衣服很多,我穿不了 就送给需要的老人吧。"除棉衣 和毛衫外,细心的张阿姨还特 意带来6顶帽子送给"老朋友" 们。"店里有些适合老人的风 衣,哪天我送过去吧。"看到本 报的相关报道后,在莱山区开 店的刘女士想捐出40-50件新风 衣给老人们穿

28日,陆续有预约市民前来 为老人们送衣服。"这里面有我自 己缝的衣服,你们看能用得上 吗?"28日下午,69岁的姜女士送来 了满满一袋子衣服。

解开袋子,她拿出了一件叠得 整整齐齐的棉袄,棉袄内里和袖口 都镶着黑色的毛,这是姜女士一针 -线亲手缝制的,自己还没舍得 穿。说着,又拿出另外一件小外套, "我都没穿过。"记者看到小外套的 扣眼还没开,"这件还没来得及缝 扣子,可能要他们自己缝上了。"姜 女士不好意思地笑了

姜女士说,几天前在街上买 了份报纸,无意间看到了有这样 一个能帮助孤寡老人的活动,就 回家把衣柜的衣服都翻了出来。 趁空就坐着公交车,从青年路赶 了过来。怕找不到地址,她一直把

报纸揣在兜里。

"我家还有些,如果能用得 上,我想再送些来。"热心的姜女 十不停地询问近期本报有哪些公 益活动,希望能出把力。

截至目前,本报已接收了很 多旧衣物,本周日将陆续送往牟 平的敬老院。由于物资过多,本报 将不再接受旧衣物,如果您想捐 出新物资,还可以和记者联系。另 外由于衣物过多,除送往牟平的 部分敬老院内,记者还将和招远 的爱心组织联系,将剩余衣物发 往贫困山区。此外,如果您已提前 预约给老人献爱心,抓紧时间把 衣物送报本报来吧!联系电话 15264520357或18615002602

爱心征集令

无论你是想帮助他人 的爱心人士,还是你需要爱 心救助,都可以和我们联 系。我们愿意在这里汇聚爱 心力量,搭建公益平台,传 递"烟台正能量"

公益热线:15264520357 18615002602

今日烟台公益群: 286017661 238102741

(48店新车

可到店提车)

车型	配置	指导价格
菱智V5	2.0L	市场价
	9座	99800元
0		

有意购买者价格可议 电话: 15666588587



陆风风尚 7座 电话: 15963511116



芝罘区

富顺苑西区 小区内网点

36.41平方米 水电暖齐全 层高三米

特惠价:26万元 联系电话:18660533332